

ECOS DE LA OPINIÓN

Recuerdos del invierno

En una mañana fría y horrible, salían de la Cárcel Modelo dos señores envueltos en ricos gabanes forrados de pieles.

—Sí, señor, decía el uno, es lamentable lo que pasa, ahí están esos infelices que se mueren de frío, hay que hacer gestiones para que a todo trance se pongan caloríferos que hagan soportable la estancia de tantos desgraciados albergados en ese edificio.

—Señores, una limosnita por Dios, imploró a la espalda de los dos misántropos una niña como de diez años.

Uno de ellos se volvió, miró a la niña de pies a cabeza, y con tono duro y desdenoso la dijo:

—Temprano empezas a ser vagamunda y carne de cárcel o de prostitución; anda con Dios, y dí a tus padres que te enseñen a trabajar, y siguió su camino hacia un lujoso carruaje, que esperaba a cierta distancia.

Todo esto sucedió a tiempo que también por el mismo sitio pasaba otro sujeto que habiendo oído lo que el señorón dijo a la niña, en su interior, en el fondo de su corazón, no pudo menos de exclamar: bárbaro, filántropo de fin del siglo diez y nueve, que compadece a los criminales y no se acuerda de sus víctimas.

La niña, se dirigió a él, pidiéndole una limosnita; el desconocido se paró, miró a la niña con atención, y observando en la fisonomía huellas de dolor y miseria, y que sus vestidillos correspondían y estaban en armonía con lo que su semblante mostraba, la preguntó:

—¿Por qué pides limosna, hija mía? ¿no tienes padres, eres solita en el mundo?

—No señor, tengo madre que está en la cama de resultas de disgustos que tuvo, y además tres hermanitos que esta mañana llorando desesperadamente pedían pan, y como no lo había, ni dinero con que comprarlo, mi madre me llamó, y me dijo: anda hija de mi alma, sal a la calle y pide limosna a ver si puedes recoger algunos cuartos para comprar pan para tus pobrecitos hermanitos que están muertos de hambre, y que como tú y yo se pasaron la noche sin cenar. Y fue cuando salí, señor, y usted es el segundo a quien acudo para llevar algo a mis hermanitos.

—¿Dí, hija mía, ¿no tienes padre?

—No señor, hace poco tiempo lo mató uno de los que están metidos allí, señalando la Cárcel Modelo, y por eso mi madre con tanta pena está enferma.

El caballero echó mano al bolsillo y puso un duro en la mano de la niña, esta miró la moneda, y elevó después sus ojos hacia el señor dádovoso, volviéndolos a bajar para remitir lo que tenía en su mano, y con esa insistencia del niño, elevó otra vez la vista a su protector, como preguntándole: ¿qué me da con esto?

Al momento debió pensar aquel que la niña no conocía el valor del duro; recogió este, y en su lugar puso cinco pesetas sueltas, ella, que entonces apreció lo que se la daba, cerró la mano, apretó el puño, da

media vuelta, y corriendo lleva a su infeliz madre la buena nueva, y pan para los desgraciados hermanos.

El caballero con las manos atrás y cabizbajo, siguió su camino, lastimándose de lo que pasa en el mundo...

¡Oh Dios, Dios mío! decía para sus adentros, nada puedo, soy impotente para todo, y solo me resta que hacer el humillarme ante Vos, porque os habéis dignado escogerme para, por el pronto, remediar la miseria de esa infeliz familia.

Y tú, justicia humana, que no sabes más que castigar: ¿por qué no sabes también regenerar? ¿Por qué a ese delincuente en vez de mandarlo al patíbulo, no le condenas a que durante su vida, con el sudor de su frente, gane para el sostenimiento de una familia que tan desgraciada hizo? Imponle los deberes de padre, sin los goce ni los derechos de ciudadano libre.

La señora Pardo Bazán, con su fina y delicada pluma, con su privilegiado talento y con su poderosa imaginación, a la pap que con su corazón de mujer y madre, puede si quiere, explicar lo que aquí solo esbozo; mi mal cortada y tosca pluma no sabe ni puede seguir adelante, y además, el Director del periódico desea brevedad en los artículos para dar lugar a la inserción de otros.

RAFAEL BLANCO VIGUERA,
Comandante retirado.

Septiembre de 1898.

MUNDO MILITAR

Se consideran de gran interés las maniobras que ha de ejecutar este año el IV cuerpo de ejército austro-húngaro, a las órdenes del príncipe Lobkowitz, en las inmediaciones de Buda-Pesth, en la cooperación de la flotilla del Danubio, compuesta de cuatro monitores, un torpedero y un aviso.

El gobierno ruso ha encargado a los astilleros del Havre la construcción de un crucero acorazado un acorazado de combate y tres torpederos, cuyo importe total asciende a 51 millones de francos.

El desplazamiento del crucero acorazado será 7.800 toneladas, y medirá 135 metros de eslora, 17,40 metros de manga y 6,70 de puntal. La fuerza de sus máquinas será de 16.500 caballos de vapor, y la velocidad de 21 nudos. Su armamento consistirá en dos cañones de 203 milímetros, ocho de 152, veinte de 76 y siete de 47.

El acorazado de combate, de 13.110 toneladas de desplazamiento, tendrá 118,50 metros de eslora, 23 metros de manga, 7,93 de puntal. Sus máquinas desarrollarán 16.300 caballos de fuerza, y la velocidad máxima será de 18 nudos. El armamento consistirá en 4 cañones de 365 milímetros, doce de 152 milímetros, veinte de 47 milímetros; sistema Hotchkiss y seis de 27 milímetros.

Los torpederos, cuyo desplazamiento será de 320 toneladas, medirán 56,60 metros de eslora, 6,60 metros de manga y 1,97 de puntal. Su velocidad máxima, de 27 nudos y la fuerza de sus máquinas de 5.700 caballos de vapor. (L'Italia militare e marina, 21 y 22 de Agosto.)

Cosas Varias

Un falso globo

Desde la ascensión del intrépido explorador André, apenas ha transcurrido semana sin que desde tal ó cual punto de la tierra se haya creído ver pasar el globo destinado a descubrir el misterio que rodea al polo Norte. Comentando estas noticias sucesivas y nunca comprobadas, dice la Revista inglesa Nature que tal vez no sean invenciones capciosas, sino verdaderas ilusiones ópticas, como la que cita el señor F. Painen en la Monthly weather review.

Estaba dicho señor cenrempiando el cielo una tarde, cuando vió un objeto de grandes dimensiones, de color gris y en forma de pera, que pasaba con gran velocidad por detrás de unas fajas ligeras de cirroestratus. A primera vista lo creyó un globo, cuya forma presentaba el objeto con contornos perfectamente determinados; pero dudó de que así fuera, por no descubrir rastro alguno de barquilla, y entonces pensó si sería sencillamente una nube; en efecto: continuando la observación, pudo ver al cabo de unos minutos, que la masa se hacía cada vez menos densa, hasta llegar a desvanecerse por completo.

Aunque no puedo describir indio alguno de movimiento rotatorio en la nube globular, el Sr. Payne cree, sin género alguno de duda, que se trataba de una formación ciclónica, cuya forma aparecía semejante a la de un globo; por la circunstancia de hallarse situada a 300 del zenit y presentar se reducida en longitud a la vista del espectador.

Muchas veces se ha creído descubrir en el cielo globos y aparatos voladores, de los cuales no se halló nunca rastro alguno, y bien pudiera suponerse que la mayor parte de estas ilusiones perteneciesen al género de la referida por el Sr. Payne.

Correo de espectáculos

PARISH

Pasado mañana tendrá lugar la última función de la temporada.

Lo sentimos. El público agradecería seguir disfrutando algunos días más del maravilloso Wasgraph.

—En el próximo mes de Octubre la compañía de zarzuela y ópera española que dirige D. Miguel Soler, comenzará sus trabajos de la temporada presente.

Obras para estrenar, tiene las siguientes además de otras que no recordamos:

Maria del Carmen, ópera de Felii y Codina y Granados, Curro Vargas, zarzuela de Dicenta, Paso y Chapí; D. Lucas del Cigaral, de Luzón, Fernández Shayo y Vives; La retrola, de Francos Rodríguez, González Llana y Zurrón, El clavel rojo, de Perrín, Palacios y Bretón; La cara de Dios, de Arniches y Torregrosa; La morisca, de Sánchez Pastor y Chapí; y La afrancesada, de Chapí (D. Miguel), Aseneio Más y Zurrón.

Lista de la compañía por orden alfabético

Director artístico, D. Miguel Soler. Maestro director de orquesta, D. Narciso López. Tiples: Balle, Amelia.—Bárceñas, Pilar.—Benavente, Alina.—Bordás, Teresa.—Fabra, Encarnación.—González, Elvira.—Gurina, Marina.—Navarro, Pilar.—Naya, Enriqueta.—Ortega, Carmen.—Tiples características: Galán, Pilar.—Urdazpal Concepción.—Partiquinas; Caballero, Carmeu.—Fernández, Josefa.—Reparaz, Adela.—Rocamora, Consuelo.—Tenores: Casañas, Jaime.—Lanuza, Pedro.—Munain, Cesáreo.—Simonetti, Lorenzo.

Tenores cómicos: Genaro, José.—N. España, Ramón.—Baritones: Bueso, Vicente.—Gacia Soler, Emilio.—Navarro, Ramón.—Pulggener, Francisco.—Bajos: González, Valentín.—Soler, Miguel.—Segundo baritono, Lara, Rafael.—Segundo bajo, Lacostena, Carlos.—Actor genérico, Rubio, Salvador.—Patiquinos: Ansensio, Mariano.—Calle, Hermenegildo.—Rodríguez, Anselmo.—Vera, Leopoldo.

Maestro concertador y de coros, D. Tomás Barrera, Primer apuntador de verso y música, D. Ricardo Plá.—Trasunte, D. Leandro Valela.

Sesenta profesores de orquesta y sesenta coristas de ambos sexos. Archivos: D. Florencio, Fiscowich y D. Pablo Martín.

Pintores escénografos: Sres. Busato, Amalio, D. Luis Muriel y D. Adolfo Hererras.

Maquinista, D. Andrés Záragá. Atrecista y guardarropa, D. Eduardo Delgado.

Mueblista, Hijos de Piñuela.

Sastrería, D. Adolfo Gambardella.

Peluquero, D. Juan Alcaraz.

Contador y representante, D. Enrique Celeda.

El duque de Teuán

El exministro de Estado conservador ha hecho a un redactor de El Liberal declaraciones, que se hallan condensadas en los siguientes párrafos:

1.ª Jamás hubiera ido a la guerra con los Estados Unidos el Sr. Cánovas, mientras conservara el gobierno y mientras le durara la vida.

2.ª Para lograr ese fin, que era el mayor servicio que pudiera prestar a su patria, el señor Cánovas hubiera continuado su política, consistente en evitar la lucha armada con tan poderoso, colosal, formidable pueblo, llevando las negociaciones de modo que impidieran la afrenta del ultimatum.

De haber vivido el Sr. Cánovas, hubiera convocado las Cortes en Octubre y hubiera expuesto ante el país toda la cuestión, la cuestión entera como era en sí, como la planteaban los hechos, para que España resolviera, adoptando las resoluciones más extremas para salvar su vida, para huir de la gran calamidad

nacional, de una contienda con los Estados Unidos.

»Así lo habíamos hecho durante dos años y medio.

»Para el partido liberal, había al subir al poder tres caminos que tomar para la solución de la cuestión de Cuba y sus inevitables complicaciones internacionales. O aceptar los buenos oficios contenidos en la oposición de Woodford, y enocho derechamente a un pacto con los Estados Unidos; ó tratar con los insurrectos, cual se trató en el Zanjón, dándoles la autonomía y logrando las mayores ventajas posibles; ó reconocer la independencia de Cuba, venderla, ir resueltamente a su abandono, ante la imposibilidad de seguir los sacrificios del país.

»Nada de eso se hizo, y el partido liberal, el Gobierno del Sr. Sagasta, tomó el único camino que no tenía salida posible; otorgó la autonomía en pura pérdida; sin entenderse con los insurrectos ni con los Estados Unidos, cual si se arrojaran billetes de Banco por la ventana sin saber siquiera quién los iba a recoger ni a quién aprovechaban. Por eso los Estados Unidos, al ver que concedíamos la autonomía sin tratar con ellos y sin pactar con los insurrectos, adoptaban la actitud que es fama adoptó aquel a quien sin ser su dueño le consultaban si esquilaba el perro...

»Y luego que los liberales con sus torpezas hicieron inevitable la guerra llevándonos hasta el ultimatum, condición irreducible de lucha; porque la afrenta no la tolera nunca una nación honrada; ¿se prepararon acaso para la contienda? No nos han puesto ante Europa, ante el mundo, en una situación de debilidad y de indefensión, que es hasta superior a la realidad misma de nuestras escasas fuerzas?

»Ese Gobierno del Sr. Sagasta debe desaparecer, no porque se llame liberal ó porque lo presida por el Sr. Sagasta; debe desaparecer, porque en su tiempo, bajo su mando, con su política de acción y hasta de omisión, hemos perdido lo que hemos perdido, tanto, tanto, que no cabe siquiera a basear la inmensidad del mal. Lo menos que puede el Gobierno es lo que hizo Blanco al firmarse el Protocolo de Madrid.

»El objeto de la reunión es designar el punto donde debe celebrarse la conferencia novena y tratar la cuestión del desarme.

El representante de España en la Comisión indicada hace varias consideraciones sobre la última guerra con los Estados Unidos, y refiriéndose al arbitraje, añade que una dolorosa experiencia ha demostrado que la gran república de América, donde el arbitraje contaba, al parecer, con más entusiastas defensores, el militarismo y los intereses bastardos produje-

Por la paz universal

Bruselas 19.—Se ha aplazado la conferencia interparlamentaria que debía celebrarse en Lisboa en Octubre próximo.

El 29 del corriente se reunirá en esta capital la comisión ejecutiva de la conferencia interparlamentaria, representando los señores Hirsch a Alemania, Pirquet a Austria, Lehais a Bélgica, Bajor a Dinamarca, Marcoati a España, Travieux a Francia, Stanhope a Inglaterra, Sund a Noruega y Gobat a Suiza.

El objeto de la reunión es designar el punto donde debe celebrarse la conferencia novena y tratar la cuestión del desarme.

El representante de España en la Comisión indicada hace varias consideraciones sobre la última guerra con los Estados Unidos, y refiriéndose al arbitraje, añade que una dolorosa experiencia ha demostrado que la gran república de América, donde el arbitraje contaba, al parecer, con más entusiastas defensores, el militarismo y los intereses bastardos produje-

si fuese menester en una necesidad, podría subir en púlpito ó irse a predicar, por esas calles, y que con todo esto dé una ceguera tan grande y una sandez tan conocida, que se dé a entender, que es valiente siendo viejo, que tiene fuerzas estando enfermo, y que endereza los tuertos estando por la edad agobiado, y sobre todo, que es caballero no lo sien do, porque aunque lo puedan ser, los hidalgos, no lo son los pobres labradores?

Tienes mucha razón, sobrina en lo que dices, respondió Don Quijote, y cosas te podría yo decir cerca de los linajes, que te admiraran; pero por mezclar lo divino con lo humano, no las diré.

Mirad, amigas, a cuatro suertes de linajes (y estadme atentas) sepuede reducir todos los que hay en el mundo, que son estos: unos que tuvieron principios humildes, y se fueron extendiendo y dilatando hasta llegar a una suma grandeza; otros que tuvieron principios grandes, y los fueron conservando, y los conservan, y mantienen en el ser que conservan; otros que aunque tuvieron principios grandes, acabaron en punta

como pirámide, habiéndose disminuido y aniquilado su principio hasta parar en monada, como lo es la punta de la pirámide, que respecto de su base o asiento no es nada; otros hay y en estos, son los más, que ni tuvieron principio bueno ni razonable medio, y a í tendrán el fin sin nombre, como el linaje de la gente plebeya y ordinaria.

De los primeros que tuvieron principio humilde y subieron a la grandeza que ahora conservan, te sirva de ejemplo la casa otomana, que de un humilde y bajo pastor que le dió principio, está en la cumbre que la vemos.

Del segundo linaje, que tuvo principio en grandeza y la conserva sin aumentarla, serán ejemplo muchos príncipes, que por herencia lo son y se conservan en ella, sin aumentarla ni disminuirla, contentándose en los límites de sus estados píficamente.

De los que comenzaron grandes y acabaron en punta hay millares de ejemplos, porque todos los Faraones y Tolomeos de Egipto, los Césares de Roma, y con toda la caterva (si es que se le puede darest nombre) de infinitos prin-

añeos a la andante caballería, se tan bien los infinitos bienes que se alcanzan con ella; y sé que la senda de la virtud es muy estrecha, y el camino del vicio ancho y espacioso; y sé que sus fines y pareceres son diferentes, porque el del vicio, dilatado y espacioso, acaban muerte, y el de la virtud, angosto y trabajado, so, acaba en vida, y no en vida que se acaba, sino en la que no tendrá fin; y sé, como dice el gran Poeta castellano nuestro, que

Por estas asperezas secamina De la inmortalidad al alto asiento. Do nunca arriba quien de allí declina.

¡Ay desdichada demí! dijo la sobrina que también mi señor es poeta; todo lo sabe, todo lo alcanza; yo apostaré que si quisiera ser albañil, que supiera fabricar una casa como una jaula.

Yo te prometo, sobrina, respondió Don Quijote, que si estos pensamientos caballos no me llevasen tras sí todos los sentidos, que no habría cosa que yo no hiciese, ni curiosidad que no saliese de mis manos, especialmente jaulas y palillos de dientes.

A este tiempo llamaron a la puerta, y

fos, si lleva ó no, lleva mas corta lanza ó la espada, si trae sobre sí reliquias ó algún engaño encubierto, si se ha de partir y hacer tajadas el sol ó no, si con otras ceremonias deste jaez, que se usan en los desafíos, particulares de persona a persona, que tú no sabes, y yo sí; y ha de saber más, que el buen caballero andante, aunque vea diez gigantes que con las cabezas no solo tocan sino pasan las nubes, y que a cada uno le sirven de piernas dos grandísimas torres, y que los brazos semejan árboles de gruesos y poderosos navios, y cada ojo como una gran rueda de molino y más ardiendo que un horno de vidrio, no le han de espantar en manera alguna; antes con gentil continente y con intrépido corazón los ha de acometer y embestir; y si fuera posible, vencerlos y desbaratarlos en un pequeño instante, aunque viniesen armados de unas conchas de un cierto pescado que dicen que son más duras que si fueren de diamantes, en lugar de espadas trujesen cuñi los tajantes de damasquino acero, ó porras ferradas con puntas asimismo de acero, como yo las he visto más de dos veces.

ron la guerra más injusta inicua y cruel del presente siglo.

TORMENTAS

Despacho oficial

Sevilla 19.—En los términos de Pedrera, Gileña y Aguadulce, una fuerte tormenta ocasionó una inundación que arrastró los ganados y los frutos de los huertos y 300 metros de vía férrea y algunas casas.

Sen varias las desgracias personales ocasionadas también, y ya van recogidos en el campo 12 cadáveres.

En Estepa el día 16 descargó también un pedrisco tan fuerte, que no recuerdan los ancianos otro igual, produciendo muchos daños en los olivos, encinas y frutales y muerte de ganados.

No han ocurrido desgracias personales.

Casas destruidas

Ha descargado una horrible tormenta sobre Huelga (Granada) destruyendo ochenta y cinco casas.

Los vecinos se salvaron milagrosamente pero pereció ahogada una joven.

La cosecha de maíz y patatas ha quedado totalmente perdida.

Tres granizos pesaron dos libras.

La tormenta descargó también sobre Montejicar, ocasionando daños.

Destrozos de un rayo

Días pasados fué sorprendido por una tormenta, cerca del monte conocido por la Rajiña, el tratante en ganado lanar Domingo López, que se dirigía á Monforte conduciendo entre él y su hijo un rebaño de 120 cabezas.

Una tremenda descarga eléctrica hizo venir á tierra instantáneamente todo el rebaño, que malhabía apiñado, y á los que lo custodiaban.

Repuesto López de la conmoción que experimentara y le hiciera perder el conocimiento quedó aterrado ante el cuadro que se ofrecía á su vista.

Preocupándole más la vida de su hijo que la pérdida material, se aproximó á éste, que yacía tendido sobre tres corderos, y no sin grandes esfuerzos lo hizo incorporar.

Procedieron luego á la inspección del ganado, el cual se fué incorporando con más ó menos dificultad, á excepción de 35 carneros que habían quedado carbonizados.

Efemérides gloriosas

Socorro de Fuenterrabia

21 DE SEPTIEMBRE DE 1638

Sesenta y nueve días duró el sitio que puso á Fuenterrabia el príncipe de Condé á fines de Junio de 1638, tan luego se hubo apoderado de Irún, Oyarzun, Rentería, Lezo y Pasajes, y durante ese largo tiempo todo fueron heroísmos por parte de la guarnición de la plaza: 700 hombres, más 150 irlandeses y 75 españoles que entraron en ella forzando las líneas sitiadoras el 15 de Julio y el 6 de Agosto respectivamente.

Las fuerzas sitiadoras componíanse de un total de 12.000 soldados próximamente, y no obstante la enorme desproporción numérica que existía entre franceses y españoles, éstos tuvieron á raya á sus enemigos, haciendo prodigios de valor que causaron gran asombro á los de Luis XIII, particularmente á Condé, por haber creído que le bastarían ocho días para hacer suya la plaza sitiada, cuantas que también se hacía respecto á San Sebastián y al reino de Navarra.

Varias veces se intentó socorrer á Fuenterrabia; pero eran tan formidables y numerosas las obras de sitio, y tanta la vigilancia, que fué imposible hacer llegar á los sitiados refuerzos de consideración, si bien, justo es decirlo, eso no pudo llevar-

se á efecto por haberlo intentado con fuerzas verdaderamente escasas, puesto que cuando más no excedieron de 3.000 soldados.

Entretanto, los franceses iban acercando cada día más sus trincheras á la plaza; el 28 de Julio desembarcaron en el foso por la parte del baluarte de la Reina, dedicándose entonces á construir minas que para nada les sirvieron, porque el almirante de Castilla y el marqués de Vélez les había de hacer levantar el campo antes de que con ellas pudieran conseguir lo que se proponían.

Al acercarse este ejército á Fuenterrabia, los franceses evacuaron á Lezo, Pasajes y Rentería, reconcentrándose al campo de los sitiadores. Para ganar tiempo, á fin de conseguir la rendición de la plaza antes de que los españoles pudieran intentar su socorro, Condé intimó su rendición dos veces, y en vista de la negativa que obtuvo, aceleró la construcción de minas y la artillería redobló el fuego; pero como los sitiados levantaban parapetos y otras obras para obstruir las brechas, resultaban estériles los daños que causaban á las defensas los sitiadores.

El 3 y el 6 de Septiembre se lanzaron los franceses al asalto; pero inútilmente, porque fué tanta la energía y el valor que los defensores desplegaron en la resistencia, que aquéllos se vieron rechazados ambas veces.

En la madrugada del 7 fueron atacados los sitiadores por el ejército de socorro, logrando con su bizarría y empuje arrollar las dos alas de aquéllos y destrozando completamente el centro, produciendo esto terrible pánico entre los franceses, hasta el extremo de que Condé y el arzobispo de Burdeos se arrojaron al agua para ganar sus barcos, conducta que fué imitada por buen número de gentes, lo cual dió lugar á que perecieran más de 2.000 hombres ahogados.

Los franceses que no se detuvieron hasta llegar á Bayona, dejaron en poder de los nuestros 2.000 prisioneros y unos 1.500 muertos y heridos, además de los ahogados.

También abandonaron 23 cañones, 50 banderas, un gran número de armas y municiones, todo el bagaje y un rico botín.

MAESE RODRIGO.

Los vinos en el extranjero

El sindicato de exportadores de vinos de Barcelona hace tiempo que está efectuando gestiones, tanto en Madrid como en París, para que no se modifiquen los derechos arancelarios que actualmente adeudan nuestros vinos á su entrada en Francia.

Según las impresiones recogidas por el sindicato en la capital de Francia, el gobierno de la vecina república está estudiando la cuestión en los actuales momentos, y por lo tanto, no tiene aún formado su criterio sobre las medidas que más tarde puedan adoptarse, siendo además cierto que hasta el presente la agitación producida en Francia para conseguir el aumento arancelario de referencia no ha salido del grupo vitícola de la Cámara de diputados, y sí de algunas ocasiones de propietarios.

En cuanto el sindicato conozca los propósitos que abrigan los ministros franceses, y sobre todo cuando lleguen á concretarse, se ha dicho que se apresurará á darles publicidad para que los comerciantes de vinos españoles tengan la seguridad necesaria en sus operaciones.

Dice un periódico de Valencia: «A juzgar por el gran número de pipas vacías para vino que hay en los muelles de nues-

tro puerto, deben ser considerables los tratos estipulados por nuestros vinateros con los comerciantes de otras naciones.

La mayoría de los buques que llegan desde hace algún tiempo llevan á bordo mucho piperío, yendo este en aumento á medida que se aproxima la época de la exportación del vino.»

LOTERÍA NACIONAL

Sorteo del 20 de Septiembre de 1898

Lista de los números premiados tomados al oír NÚMS. PESETAS POBLACIONES

14621	14000	Vendrell
7799	50000	Córdoba
20579	20000	
97.0	4000	Reus
11748	4000	Valencia
2191	4000	San Sebastián
9978	4000	Barcelona
2256	4000	
13929	4000	
22867	4000	
24953	4000	
*417	4000	
13262	4000	

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Centena									
3	27	60	89	341	575	438	834	848	
745	649	572	1.1	123	167	2.3	185	740	
244	822	202	253	979	849	271	412	178	
161	718	171	819	688	274	275			

Mil									
410	412	768	236	924	770	381	263	982	
261	273	290	798	4.6	212	734	672	357	
775	074	655	215	424	148	591	371	887	
814	2.8	129	868	582	392	116	274		

Dos mil									
534	176	531	188	190	517	122	528	631	
3.5	763	835	186	161	946	539	713	662	
631	163	350	740	669	677	559	8.8	220	
087	592	877	189	418	907	970			

Tres mil									
233	988	236	175	4.2	331	573	018	247	
242	068	749	719	460	258	923	759	036	
708	4.20	938	697	122	711	943	732	040	
567	674	763	380	588	915	512	695		

Cuatro mil									
224	0.55	179	951	748	672	146	877	920	
062	799	437	675	825	620	353	095	041	
253	563	2.0	547	132	514	726	592	105	
*03	059	7.5	191	949	333	764	943		

Cinco mil									
375	178	715	540	5.6	605	435	923	450	
231	372	772	997	353	079	8.6	576	963	
912	266	752	379	519	613	452	238	004	
327	698	058	039	284	599	302	973	108	

Seis mil									
822	425	180	370	653	919	157	882	813	
149	636	120	064	669	0.5	579	9.4	814	
617	663	181	973	203	851	770	257	192	
688	412	618	7.9	847	499	5.2	903		

Siete mil									
158	937	670	505	588	266	246	021	884	
025	950	2.5	630	130	574	428	671	982	
983	317	074	491	348	272	692	742	623	
138	125	328	1.57	514	638	113			

Ocho mil									
893	20	940	722	045	776	350	783	958	
891	617	796	762	4.5	614	223	577	677	
597	790	193	698	879	743	562	181	615	
769	261	490	135	349	478				

Nueve mil									
455	143	480	968	943	895	149	622	636	
862	496	764	060	243	865	450	152	684	
912	647	951	132	3.6	679	957	8.7	960	
284	949	266	794	669	761	805	387	615	
651	184	3.1	574	816	219				

Diez mil									
509	073	881	949	927	001	736	9.7	497	
413	988	086	248	319	834	473	740	197	
436	832	252	263	558	286	654	316		

Once mil									
343	969	269	866	218	126	133	969	886	
028	072	035	832	737	506	807	850	846	
269	017	764	759	767					

Doce mil									
644	101	272	329	153	115	945	552	117	
021	734	883	986	386	172	653	756	727	
469	620	677	401	996	906	263	611	892	
821	448	998	104	91.8	642	536	242	994	
892	256	167	118	012					

Trece mil									
955	876	863	378	609	4.1	082	428	839	
548	660	991	870	182	764	664	337	270	
499	2.7	961	441	335	417	662	875	014	
213	033	144	667	028	137	460			

Catorce mil									
266	149	790	837	562	380	876	390	259	
593	737	201	1.4	410	244	551	396	308	
588	588	030	7.6	119	395	533	133	192	
900	177	124	94	642	264	257	47	633	
388	227	640							

Quince mil									
869	488	663	607	897	863	488	937	400	
884	207	918	521	737	8.0	013	4.3	906	
407	406	358	803	783	666	545	192	373	
316	716	740	275						

Dieciséis mil									
625	813	179	517	222	371	655	0.2	825	
762	704	194	099	164	516	452	215	4.5	
156	547	339	911	771	489	655	252	347	
0.2	509	301	191	658	892	5.2			

Diecisiete mil									
954	826	908	892	741	052	179	861	495	
895	252	023	503	710	802	025	906	742	
766	845	757	891	738	556	422	685	705	
018	626	726	955	773	614	212	263	890	
973	422	295	151	218					

Dieciocho mil									
942	047	592	861	591	970	148	371	936	
662	550	349	103	836	006	646	012	671	
775	831	847	776	267	619	846	157	713	
341	468	613	664	067	301	885	841	121	
207.									

Diecinueve mil									
844	960	167	131	591	041	721	124	708	
448	964	602	382	562	146	921	671	360	
642	562	438	263	412	449	450	156	927	
552	463	595	936	588					

Veinte mil									
837	331	190	918	875	954	176	001	834	
896	822	974	488	973	830	661	152	283	
675	880	461	377	837	61				

Veintiún mil									
533	365	168	506	235	163	210	238	100	
298	846	576	244	781	497	319	657	346	
008	996	967	563	733	892	995	329	280	
629									

Veintidós mil									
609	387	533	813	293	3.6	381	965	643	
662	256	779	351	656	615	633	224	835	
12	869	593	751	0.5	427	791	08	917	
42	442	46	547	136	315				

Veintitrés mil									
137	515	882	896	870	475	554	056	074	
431	343	927	722</						

se hará a los marinos se limitará a recibirlos a su desembarco.

La cuestión Dreyfus

París 20.—Los periódicos antirevisionistas publican violentos artículos atacando al gobierno, diciendo que trata de ir en contra de la santidad de la cosa juzgada por los Consejos de guerra y contra la palabra de honor dada por varios ministros de la Guerra.

Acusan a Mr. Brisson de alta traición y de violar la Constitución, obrando sin previo consentimiento de las Cámaras.

El nuevo ministro de la Guerra se limita a declarar que entiende que la cuestión de revisión es de la única competencia del ministro de Justicia y de las autoridades judiciales, y que debe obrar con completa sinceridad en este asunto.—Fabra.

Romero Robledo en Bilbao

En honor del Sr. Romero Robledo se ha celebrado un banquete, al final del cual pronunciaron brindis los comensales.

Del Sr. Romero Robledo son los siguientes párrafos:

«He procedido en las cuestiones de Cuba atento, más a los impulsos de mi corazón, que no a los fríos razonamientos del cálculo.»

«Guiado por los primeros combates todo proyecto autonómico y ensalcé el partido de la unión constitucional.»

Si Sagasta entendió las cosas de otra manera, ya se han visto los resultados.

«Siendo muchos los males, uno hay en nuestro país más lamentable que todos. Los hombres políticos, al acercarse al trono, sólo se cuidan de los intereses de los partidos, y no de los de patria.»

Después de este brindó por Vizcaya, donde la tierra es oro y los hombres ennoblecen el trabajo con sus grandes iniciativas.

Al saludar a sus amigos de Santander dijo:

«También yo soy un obrero, obrero de la política con la vista puesta constantemente en los intereses de la patria.»

«Cuando Cánovas, realizando el pensamiento del inolvidable Alfonso XII, intentaba la unidad constitucional, Sagasta no pedía que arrancáramos del cuajo el árbol de Guernica, y hoy, ¡horrible sarcasmo! Sagasta es popular en Vizcaya.»

«Lo natural, lo lógico, sin embargo, es que Vizcaya pida con verdadera ansia el restablecimiento de sus franquicias, y ahora, realizando el gran anhelo del monarca, a que me honro de haber ayudado en la medida de mis fuerzas, declaro que no seré ni el último, ni el más tibio defensor de las libertades municipales y provinciales.»

El general Agustí

El general Agustí llegó ayer a Vitoria, donde se le hizo un recibimiento cariñoso. Descansará en su casa de Vitoria dos o tres días antes de venir a Madrid.

Con el general vienen su señora y sus hijos. En Irún les esperaba el mayor de ellos. También viene con él su ayudante el coronel Marín.

La señora e hijos del general Agustí, con algunas fuerzas, estaban sitiados en Matabale por Aguinaldo.

Este, resuelto a apoderarse de la familia del gobernador general a todo trance, mandó un emisario ofreciéndoles llevarlos a Cavite, en donde los alojaría en un palacio y los trataría con toda suerte de consideraciones.

La señora contestó que aceptaba en principio, pero pedia un plazo de cuatro días para hacer sus preparativos.

Confiado Aguinaldo, dejó de extremar la vigilancia, y aprovechando la señora esta circunstancia, se embarcó con sus hijos en una piragua estando dos días en el mar sin rumbo a merced de las olas.

Al pisar el Sr. Agustí el suelo de San Sebastián, saludaron el general Illona y gran número de jefes y oficiales, recibiendo pruebas de consideración y respeto.

El general viene tan desmejorado que está desconocido.

Trae la barba larga y el bigote encanecido.

Consejo de ministros

El celebrado ayer tarde en la Presidencia duró más de cuatro horas, las cuales se dedicaron al estudio de varios asuntos. Después de larga deliberación quedaron aprobadas las instrucciones que ha de llevar la comisión de París.

Se acordó que ésta salga para la capital de la vecina República el próximo día 25. Se trató si la comisión había de llevar dietas ó una cantidad alzada, como los comisionados norteamericanos, y se resolvió que lleve dietas.

Y estas serán, probablemente, las que se expresan a continuación:

Presidente: 12.000 francos mensuales.

Comisarios: 8.000 francos mensuales.

Personal adjunto: 2.000, 1.750 y 1.500 francos mensuales, según la categoría.

Además, gastos colectivos de viajes, estancias, carruajes y demás necesarios a la comisión.

El Sr. Capdepón leyó un telegrama del gobernador de Santander diciendo que no hay temores de que ocurran desórdenes a la llegada de Cervera y demás marinos de la escuadra.

También se leyó otro telegrama de la capital montañesa comunicando que ayer tarde se hallaba a la vista el vapor *City of Rome*.

El Gobierno tiene noticia de que los comisionados yanquis de Puerto Rico insisten en que se active la repatriación.

El ministro de Marina expuso la necesidad de que se entreguen a los marinos de la escuadra sus pagas cuando desembarquen en Santander, y el Consejo lo aprobó.

Se acordó enviar al general Blanco los recursos que pide con toda urgencia para hacer frente a atenciones de momentos.

De la traslación del penal de Zaragoza a Brihuega también se ocupó el Consejo; pero nada quedó acordado en definitiva.

Se denegó un indulto de pena de muerte a un reo de Agreda.

Respecto a los agregados y asesores que han de acompañar a la comisión de París sólo están nombrados los Sres. Toda y Ojeda y una cancillería completa.

El Gobierno ha desmentido que existan divergencias entre el general Blanco y el Gobierno insular de Cuba.

Parece que el Consejo trató de un telegrama de Manila dando cuenta de haber llegado a aquella capital 300 prisioneros libertados por los tagalos; pero no respondemos de su veracidad.

El ministro de la Guerra hizo la petición de un crédito urgente de seis millones de pesetas para proveer de camas, ropas y otros enseres a los cuarteles, para los soldados repatriados.

Todavía no está resuelto a qué presupuesto se cargará.

Se autorizó al ministro de la Guerra para la adquisición del material necesario.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de los telegramas recibidos del gobernador de Santander, anunciando que no es de temer que se perturbe el orden con motivo de la llegada de la *Ciudad de Roma*.

Comunica que están cumplidas las instrucciones que respecto del asunto habíale enviado por telegrafo y por correo, el señor Capdepón.

El ministro de Marina dió cuenta a su vez, de las noticias que había recibido de Santander y de otros departamentos relacionadas con el mismo asunto.

Hallándose reunido el Consejo, recibió el Sr. Capdepón un telegrama de Santander, anunciándole que el *Ciudad de Cádiz* estaba a la vista del puerto.

Y poco después recibió otro del gobernador, comunicándole que el buque había fondeado y que reinaba completa tranquilidad.

Noticias

De Biarritz comunican un terrible accidente.

Los señores de Urquy y Alvarado, casados hace ocho días, iban en una *chevette* inglesa guiada por la señora llevando detrás al lacayo.

La señora abandonó un instante las riendas para arreglarle el sombrero.

En aquel momento movióse bruscamente el caballo haciendo caer al Sr. Urquy.

La señora, al verle, arrojóse tras él con tan mala suerte, que dió con la cabeza en una piedra, produciéndose una lesión que la causó la muerte en seguida, a pesar de los pronto auxilios que la fueron prestados en Villa Eudarra.

Se ha dispuesto que la revista anual que deben pasar los individuos del ejército comprendidos en los artículos 236, 237 y 238 del reglamento para la aplicación de la vigente ley de reclutamiento, se verifique durante los meses de Octubre y Noviembre próximos, ante las autoridades y en la forma que determinan los expresados artículos y siguientes, hasta el 24 del citado reglamento.

Ha ocurrido en Santoña (Santander) un espantoso crimen por celos, acerca del cual comunican las siguientes noticias:

Martín Mendi, que ha extinguido condena en aquel penal, por haber dado muerte a su novia dentro de la iglesia en que iban a contraer matrimonio, estaba furiosamente enmorado de su cuñada Rosalía Ruiz.

Al saber que ésta tenía novio, y sobre todo al averiguar que había pasado la noche fuera de su casa, juró vengarse y concibió la idea de realizar el asesinato.

Al llegar Rosalía a su domicilio, la persiguió cuchillo en mano por toda la habitación.

La agredida pudo evitar que la hiriera, escondiéndose debajo de la cama.

Entonces Martín basó la tercerola que usa como guarda de conejitos, y disparó varios tiros, que ocasionaron la muerte instantánea de su víctima.

El criminal, al ver conseguido sus propósitos, volvió el arma contra sí, disparándose otros dos tiros, a consecuencia de los cuales falleció también en el acto.

Según telegramas de Vigo, el vapor pescador de aquella matrícula *Montero Ríos*, ha sido abordado y echado a pique en aguas de Avilés por el vaporcito *Pobre Diablo*, de Marín.

Parece que el accidente ha sido en circunstancias tales, que resulta clara la culpabilidad de la tripulación de uno de los vapores.

Los tripulantes se han salvado.

El vapor se considera perdido totalmente: estaba asegurado en la sociedad Lloyd Galego.

Además de los documentos remitidos

hasta ahora a los jueces instructores del Su premo, que tienen a su cargo las causas mandadas incoar con motivo de las capitulaciones de Manila y Santiago, se enviará al general Bosch el parte en que la autoridad militar de Santiago daba cuenta de la rendición al general Blanco, con el informe de éste sobre la misma.

En una fundición de la calle de las Tapias de Barcelona ocurrió días pasados un terrible accidente.

Estaban dos jóvenes obreros reconociendo una máquina de vapor y de repente se desprendió de ella un tornillo, escapándose por la abertura un chorro de agua hirviendo, que causó a los dos obreros quemaduras de gravedad.

En uno de los barracones de feria levantados en la calle del Paralelo, de Barcelona, donde se halla establecido un tiro al blanco, ocurrió el domingo un sensible accidente.

Uno de los curiosos pasó por delante del blanco en el momento en que un aficionado disparaba con una escopeta de aire comprimido.

Por una fatal casualidad, el proyectil, en vez de dar en el blanco, fué a incrustarse en el brazo del imprudente mirón, causándole una herida de relativa gravedad.

A las dos de la madrugada se declaró un violento incendio en una fábrica de jabón de la calle del Mesón de Paredes.

La gran cantidad de substancias combustibles en él acumuladas, fué causa de que, desde los primeros instantes, el fuego adquiriese grandes proporciones, saliendo por la puerta llamas imponentes, que lamían la fachada hasta el tejado, amenazando destruirlo todo.

El dueño de la tienda y su familia salvaronse milagrosamente por una puerta de escape que da acceso al portal.

En uno de los pisos primeros encontrábase solo un niño de ocho años, hijo de un guardia de orden público que a la sazón estaba de servicio, y los bomberos, avisados por los vecinos, acudieron presurosos a salvarle, cuando ya el angelito empezaba a sentir los síntomas de la asfixia por el denso humo que invadía la habitación.

En el otro principal velaba la familia el cadáver de un muchacho de 15 años, que tuvo que ser trasladado a la Casa de socorro en previsión de que el incendio pudiera llegar hasta allí, causando el fúnebre cortejo tristísima impresión entre la gente que, desde la calle presenciaba el cortejo. Gracias a la prontitud con que acudieron las bombas quedó este sofocado al poco rato, sin que se propagase a más dependencias que a la tienda donde se originó, la cual ha quedado totalmente destruida.

Insiste la prensa de Badajoz en que reina una enfermedad contagiosa en la inmediata ciudad de Elvas.

Conviendría que las autoridades depurara sen la verdad.

El ministro de la Guerra someterá a la firma de la reina varias propuestas de recompensas y el decreto de indulto para los confinados que han servido en Cuba como soldados durante la guerra y no tengan nota de mala conducta.

Por este decreto se les indulta de la mitad de la pena a los que sufrían penas alternativas, y del completo a los de penas correccionales.

El decreto se publicará mañana en la *Gaceta*, para que tenga inmediata aplicación.

Aunque nada se ha acordado en definitiva respecto a la situación de los voluntarios procedentes de las repúblicas sudamericanas que han defendido nuestra bandera en Cuba, es lo más probable que se les conceda un socorro, como se hará con otras fuerzas análogas, y se les conduzca por cuenta del Estado a los puntos de su procedencia ó a los que aquéllos tengan por conveniente elegir.

Manuel García Expósito y María Sanvade mantuvieron hace tiempo relaciones amorosas, y según dicen, se quisieron bastante en los seis años que duraron los amores.

Cansados el uno del otro, decidieron separarse para siempre y como lo pensaron lo hicieron.

María desde entonces vivía recogida en su casa, calle de las Carolinas, número 4, con un hijo suyo de veinte años de edad llamado Antonio López Sanvade, pero Manuel continuó queriendo a la mujer, y en más de una ocasión le indicó la conveniencia de que volvieran a los tiempos pasados.

La mujer no quiso nunca acceder a las súplicas de su antiguo amante, y ayer tarde éste fué a casa de María y la maltrató de palabra y obra.

Por la noche Antonio llegó del trabajo a su casa, y alguien debió decirle que a su madre la había pegado Manuel, y cuando confirmó sus noticias abandonó su domicilio y se marchó en busca del hombre que había faltado a su madre.

Manuel vivía en la calle de Santa Engracia, número 143, y allí, sentado en la puerta de la calle, se encontraba cuando se presentó Antonio a pedirle explicaciones de lo que hizo por la tarde con su madre.

García recibió al muchacho con malas formas, y ya por último le dijo:

«Como ha llevado tu madre su merecido, si no te marchas, lo vas a pagar también.»

El muchacho al oír esto se lanzó sobre Manuel, y empalmado como iba con una facha le infirió una herida en el muslo derecho que lo hizo caer al suelo.

A los gritos de los vecinos acudió al lugar de la ocurrencia la pareja de la Guardia civil del puesto de Tetuán y detuvo al agresor.

El herido, en grave estado, pasó a la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, donde fué curado, y después hubo de ser conducido al Hospital de la Princesa.

La Guardia civil del puesto de Quesada (Jaén) ha realizado un importante servicio.

Encontrándose de correrías, notaron que cerca de la casería denominada *Chorroade ro*, tres hombres procuraban ocultarse cuidadosamente detrás de un olivo para no ser vistos por la benemérita.

Esta les dió el alto, y aunque intentaron huir, fueron capturados, encontrándoseles en el registro que se practicó dos pistolas de quince milímetros, otra de doce, una facha, una navaja de grandes dimensiones y un cuchillo puñal; además les fueron ocupadas buen número de cápsulas.

Después de un interrogatorio tan largo como hábil resultó que los tres detenidos eran Miguel Moral López (a) «Galiche», Antonio González (a) «Parlapoco» y Pablo Martos Guerra (a) el «Zama», los tres reos matados de presidio y hombres de los peores antecedentes.

Al seguir practicándose averiguaciones por la Guardia civil, les encontró dos sacos, una cuerda larga con muchos nudos y un trapo negro para la confección de caretas; y como les preguntaron para qué pensaban utilizar aquellos objetos, declararon al fin que su propósito al encontrarse en aquel sitio era el escalar la citada casería del *Chorroadero*, al objeto de apoderarse de veinte mil duros que sabían guardaba en su arca el propietario de dicha finca don Eduardo Delgado, ausente a la sazón.

Los referidos criminales han sido conducidos a la cárcel de aquella localidad, a disposición de la autoridad competente.

Filipinas

Dicen de Washington: «El general Corbin, secretario militar del presidente Mac Kinley, y que está despa chando estos días los asuntos del ministro de la Guerra, ha teleografiado a San Francisco de California or enando que se preparen de 5.000 a 6.000 hombres para embarcar con destino a Manila a fin de aumentar las fuerzas que tienen allí los Estados Unidos.»

La partida de estas tropas se efectuará tan pronto como se arregle la cuestión de trasportes y se coloquen en San Francisco las provisiones y municiones necesarias.

La primera expedición saldrá de seguida y se compondrá de un regimiento.

En el ministerio de la Guerra se niega que el envío de estos refuerzos se deba a haber surgido nuevas complicaciones con los tagalos; se añade que, antes al contrario, los últimos telegramas del general Otis aseguran que la situación es ya satisfactoria y que se ha llegado a una inteligencia con Aguinaldo.

En cambio se indica que el envío de tropas en tanto número responde a la necesidad de tenerlo todo preparado para ocupar a Luzón.»

Telegramas de Fabra

Londres 20.—Al decir de un telegrama de Manila que publica esta mañana *The Times*, han mejorado las relaciones entre los americanos y los tagalos insurrectos.

Añade que éstos se organizan militarmente con grande actividad.

Toledo 20.—Noticias de Manila, recibidas en esta capital, participan la llegada a aquella población, procedentes de Cavite, de tres jefes, 16 oficiales y 276 individuos de tropa y algunos marineros, que formaban parte del núcleo de prisioneros del comodoro norteamericano.

También parece que llegó un teniente fugado del campo de los tagalos.

Por unos y otros se sabe que la situación de dichos prisioneros en Cavite, San Francisco de Malabón, San Isidro, San Fernando y Macabebe es en extremo aflictiva, y que las enfermedades causan verdaderos estragos en ellos.

Los enfermos en Manila exceden de dos mil.

Nueva York 20.—Un despacho de Manila da cuenta de haber estado a punto de ser víctima de un atentado el cabecilla Aguinaldo.

Dícese que uno de los prisioneros españoles arrojó veneno en la sopa destinada a aquél, y que el criado de Aguinaldo que la probó cayó muerto en el acto.

A los jueces de instrucción

D. Antonio Alonso Casaña, fiscal de la Audiencia de Madrid, ha dirigido a los jueces de instrucción una circular encaminada a corregir los defectos que se observan en la sustanciación de los sumarios.

Recomienda que se huya de recibir declaraciones inútiles y que las que resulten no se escriban; que al terminarse las sumarias se haga un resumen de las diligencias practicadas, y que se terminen pronto los procesos en que los criminales hayan sido sorprendidos *in fraganti*.

La no determinación del indicio racional

de criminalidad, ni los méritos que originan la prisión de un procesado, deben corregirse a juicio del fiscal; pues, aparte del derecho que el individuo tiene a conocer la razón de tales resoluciones, el letrado defensor, al apelar contra ellas, no tiene puntos sobre que fundar su apelación, ni el tribunal base de apreciaciones para confirmar ó revocar el auto; debiéndose, para evitar esto, consignar el cargo esencial constitutivo del indicio y los principales motivos del auto de prisión.

Termina la circular con el párrafo siguiente:

«De esperar es que libres los jueces instructores ores por el procedimiento vigente de los cuidados del planario y de los apremios y cavilidades de la sentencia, dediquen preferente y personal atención al sumario, procurando que desaparezcan en lo sucesivo las deficiencias apuntadas y cuantas al rigorismo de la ley se opongan, en beneficio de la más cabal y pronta administración de justicia.»

Cervera en Santander

Bien entrada la noche fondeó ayer en Santander el *Ciudad de Roma*, en cuyo barco italiano regresan el almirante Cervera y marinos de la escuadra destruida en Santiago de Cuba.

Inmediatamente desembarcaron los señores Chacón, Eulata y Paredes.

Cervera y demás repatriados continuaron a bordo hasta esta mañana.

Hasta ahora no se tiene noticia de que hayan ocurrido en Santander los sucesos que se temían.

Los anarquistas

París 20.—En Alsacia, la gendarmería persigue activamente a los anarquistas, siendo objeto de especial vigilancia los trenes de las vías férreas.

No se ha confirmado el rumor de un atentado dirigido contra el Gran Duque de Bade, durante las maniobras militares de Soultz sous Foretz.

En Harguenau se han practicado algunos registros domiciliarios.—Fabra.

Chile y la Argentina

Buenos Aires 20.—La cuestión de la frontera, que tanto ha preocupado durante los últimos días, se encuentra arreglada a falta de algunos detalles poco importantes. El gobierno inglés, designado como árbitro, trazará la frontera definitiva.

El «Río de la Plata»

Escriben del Havre:

«Con tiempo inmejorable ha tenido efecto esta mañana el lanzamiento del crucero construido mediante la suscripción de la colonia española en la República Argentina. El astillero des Forges et Chantiers de la méditerranée había abierto sus puertas las ocho de la mañana. Densa mucedumbre ocupó los bordes del dique, desde donde veíase el hermoso casco pintado de gris reposando sobre las tornapuntas, que poco después habían de caer. De popa a proa flotaban los pabellones de todas las marinas; menos una, a popa y proa la bandera real de España y el pabellón del astillero. De los escobones partían dos cintas encarnadas y amarillas, descendiendo hasta la tribuna destinada a la representación oficial y a los invitados.»

A las nueve comenzó la operación del acudado, picaron luego los codales y los ingenieros Coville y Bernard dieron las últimas órdenes para el lanzamiento.

En ausencia de la señora de Cano Manuel que era la madrina del nuevo buque, su hijo mayor, preciosa criatura de cuatro años cortó las cintas que parecían mantener el barco, b éste deslizo lento y majestoso hasta hendir con su popa el mar, que rugió lanzando un monte de espuma. Dos remolcadores, después de amarrar el crucero condujeronlo al puerto del Havre, donde fué saludado por el pabellón del semáforo.»

Bolsa

FONDOS PÚBLICOS	Ultimo precio		ALZA	BAJA
	Del 17	Del 19		
4 por 100 interior...	56.65	57.80	1.15	
Idem serie E...	56.75	57.80	1.05	
Idem fin de mes...		57.80		
Idem próximo...				
Exterior...	66.75	67.25	0.50	
Amortizable...	67.25	67.50	0.25	
Obligaciones del Tesoro...	102.00	102.00	0.55	
Idem de Aduanas...	83.25	87.80	0.50	
Idem Filipinas 6%...	71.00	71.50	0.10	
Billetes Hispanos de Cuba 6%...	68.90	69.00	0.30	
Idem de 289; 5%...	54.00	54.30		
Banco de España...	392.00			
Comp.ª Arr.ª de Toos...	229.50	392.00		
Cédula Banco Hipotecario 5%...				
Idem al 4%...		107.00		
Obligaciones Ayuntamiento de Madrid...				
Obligación de Madrid Norte...		74.00		
Mediodía...		112.00		
Riotinto...		733.00		
CAMBIOS				
Londres, a la vista...	41.20	41.14		
Idem, ocho días vista...				
París, a la vista...	63.05	62.25		
Idem, ocho días vista...				

